红色读书月心得体会

2009 年 10 月 1 日是伟大的祖国母亲六十周年大寿,怀着澎湃的心情,我学习了《六个"为什么"一一对几个重大问题的回答》,《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》(十七届四中全会审议通过),《新中国 60 年辉煌历程 900 问》等文件精神,感慨颇深!

战火,硝烟,尸殍,饥民。忘不了那个年代,忘不了那个年代的疼痛,忘不了那个年代的中国。一群金发碧眼的自称文明的野蛮人闯进了我们这片安乐富足的土地。他们踏过的土地,繁花也变成荆棘。他们霸占我们的房屋,掠夺我们的粮食,践踏我们的人民,每一天,我们都惨遭他们的凌辱,鞭笞,残杀。黑暗的政府,怯懦的统治者,当别人骑在我们的头上的时候,他们却像一只哈巴狗一样摇尾乞怜,把我们的土地,我们的人民,我们的主权,出卖给一群贪婪的野兽,使人民陷于水深火热之中。

坍圮的围墙,遍地的尸体,满街的恐慌,饥寒交迫的中国,满目疮痍的中国。 每当读这段历史的时候,心里就会痛,刀子扎进去一样痛。中华大地也只能噙着 泪水,等待着曙光的来临吧。

虎门销烟揭开了中华儿女反侵略的序幕。太平天国的旗帜、戊戌变法的惊雷,义和团战士的大刀、辛亥革命的枪声,无一不向全世界表明:中华民族不可辱,中国人民不可欺。五四运动的呐喊,中国共产党的成立,更似惊雷划破夜空。从南昌到井冈山、从延安到西柏坡,"星星之火,可以燎原"。中国人民硬是用小米加步枪打出了一个灿烂的新中国,我们这个东方巨人终于又站起来了!

中国共产党,这个代表最广大人民的根本利益的政党,它带领人民取得了抗日战争的胜利,推翻了三座大山,让人民过上了富足的日子。就是六十年前的那天,人民真正都站起来了! 举国欢庆,我能想象的出来。每当想到这些壮举,我的眼中总是噙满泪水。我没有经历过那些痛苦年代的痛苦人生,但我却能体会他们的喜悦。有时我会想,如果新中国没有成立,如果我不幸出生在那个惨不忍睹的年代里,我还会像现在这么幸福吗? 每当想到这段历史,我就想,什么叫做幸福? 幸福就是和平,就是付出有了回报,就是为祖国抛头颅洒热血。

1949年,中华人民共和国成立了!饱经战争沧桑与落后苦难的中国人民终于重新站起来了!中国像一只巨龙一样,以一个大国的身份重新屹立于世界东方!

那时的中国,民生凋敝,经济严重落后,国家事业百废待兴,政府和人民面对一个满目疮痍的中国面孔,并没有畏缩,勇往直前,仅仅用了三年的时间就恢复了国民经济,涌现出一批可歌可泣的感人事迹。

经过三年的经济恢复,国民经济得到根本好转,工业生产已经超过历史最高水平,但是我国那时还是一个落后的农业国,许多工业产品的人均拥有量远远低于发达国家。

为了有计划地进行社会主义建设,我国政府开始编制发展国民经济的五年计划。第一个五年计划从 1953 年开始执行,它成为我国工业化的起点。

第一个五年计划开始时,我国的工业化水平是极低的。出行用的自行车,人们叫它"洋马",点火用的火柴,人们叫它"洋火",钉东西用的钉子,人们叫它"洋钉"。因为那时的中国人没有见过这些新奇的东西,也不会造,都是从西洋传过来的。

那个艰苦的年代,我没有经历过,但从我看过的资料片中完全能够体会,当时的中国人民依旧生活在极端贫穷之中。

光阴如水,岁月如梭。时光来到了 2009 年,我正在电视机前,收看着中国第三个南极科考站落成的新闻。又是一个重大成就,我开始浮想联翩,我想起了祖国成功举办了第二十九届夏季奥运会,想起鸟巢,想起了奥运健儿们的英姿,我想起了祖国接连成功发射了神州五号、六号、七号载人航天飞船,想起太空,想起了中国已经成为世界航天领域举足轻重的一员,我想起了改革开放整整三十年里我国人均国内生产总值保持年均 10%的增幅,想起中国国力,想起中国已经成为这个世界综合国力第六的国家,想起新中国成立的这一甲子中国的国际地位迅速的、不断地提升,想起新中国历史,想起了新中国成立六十年来光辉的足迹!

我们耕耘了六十年,奋斗了六十年,发展了六十年,在这六十年中,经济飞速发展,政治日趋民主,文化出现多元化。人们的日子过得一天比一天好了:从吃不饱穿不暖到小康社会;从住宅简陋到高楼别墅;从交通不便到车水马龙,祖国更是繁荣昌盛;从外交尴尬到打破壁垒,扬我国威;从奥运参加资格都没有到成功举办 2008 北京奥运会;从当年航天零起点到神舟升天,嫦娥撞月。中国,终于又挺立在世界之林,东方巨龙,终于又抬起她高贵的头颅!

然而,我们能忘记历史的烙痕吗?太多的沉浮,太多的享受,蒙蔽了我们的 双眼,也许我们正渐渐忘记幸福是从哪里来。伤口虽然愈合了,可疤还在,每当 看到它的时候,伤口不会痛,可心会痛!

我们中国已经很强大,但是不能忘记,我们的统一大业还没有完成,国际反华势力亡我之心不死,日本对我国的钓鱼岛垂涎三尺,更不能忘记,**1999**年我国使馆的被炸,同胞的鲜血告诉我们:我们还不够强大。

前进中的艰难险阻,激发着我们的豪情斗志新的千年,新的世纪,新的起点, 十七大给我们吹响了进军的新号角,亿万中国人民正向着新的目标奋进。

作为学生,我们是祖国和民族的未来,我们生在一个伟大的时代。中华民族的伟大复兴将在我们手中实现。祖国啊,母亲!请相信,我们一定不会辜负历史的重托,新的《中华交响曲》将在我们手中演奏出更精彩更辉煌的乐章!就象李大钊期望的那样:"让中华民族五千年的正气在青春的火焰中再现!让华夏神州五千年的雄健国魂在青春的火焰中再生!!!"

"少年强则国强",未来的重担在我们肩上,复兴之路漫漫而修远。我中华少年,应居安思危,戒骄戒躁,肩负振兴中华之重任,才是献给祖国母亲六十华诞最好的寿礼!